



慈濟大學 接軌國際

Global Contact of Tzu Chi University

■ 文 / 張芙美 慈濟大學副校長

慈濟大學為推動校務發展國際化，特於2005年3月成立國際事務中心。結合慈濟海外分支機構與國際志工服務資源，積極推展國際學術交流與實質合作，提昇學生語文能力與視野，體驗多元文化，提升國際化程度。

國際締結姊妹校 豐富交流平台

首先，與國外23所大學締結校際間全面合作的姊妹校關係；另有6所大學，與本校醫學院、護理學系、生命科學系、原住民健康研究所締結學術合作關係，建立交流與合作平台。

為鼓勵師生出國，本校訂有海外一系列課程、學術研討會、國際志工服務、姊妹校互訪、教師短期講學、交換學生與寒暑期海外交流等活動辦法，並提供海外遊學、留學等相關資訊，及定期舉辦出國返校學生見聞分享、各國留學講座，出國學生心得上網等活動，也確實收到很大的成效。

留學生人數成長 校園分享多文化

目前在慈大就讀的留學生計有74人，共來自13個國家。留學生在慈大享有溫馨照顧，適應情況良好，許多績優留學

生表現名列班級前三名。他們熱衷參加學校的各種社團，定期舉辦展覽與國際文化營，與全校同學分享異域民俗文化、增加社群互動機會；也經常到社區老人院和醫院擔任志工、到環保站做資源回收，充分利用機會拓展人生經驗。

師生精進 出國展優異

本校師生大多以出國參加國際性學術會議、赴姊妹校互訪或研修課程、參加海外志工服務、參加國際學生社團等方式進行跨國進修與交流，情況熱烈，達到關心全球議題、認識文化、拓展視野的目標。

自有記錄開始，2004年有98人次、2005年有112人次、2006年有58人次、2007年有63人次、2008年有45人次的教師出國參加國際性學術會議。他們在繁忙的教學、研究、學生輔導與行政工作中，仍到世界各地出席與個人專研領域相關的學術研討會與年會，或發表研究論文、張貼研究壁報、擔任主持人或聽眾，其樂於觀摩分享、汲取新知的精進態度，對於教學、指導學生與自我超越都有助益。

學生則多以短期、學期或學年方式遠

赴姊妹校研修。在國外進修的學生，都能高分通過考驗，對自己的潛能充滿信心。他們的學習歷程與心得分享，對於許多恐懼出國，不知如何設定目標的同儕，提供了便捷有用的諮詢。

各項專長 歡迎來訪學人

2008年，舉辦了「標準化病人」、「捐贈人體模擬手術教學」、「活躍老化及老人實證照護」、「失落、哀傷與悲傷輔導」、「體育運動科學學術研究」、「老人長期照護」等國際學術研討會，邀請全球各地的專家、學者來校演講與研討。

姊妹校的師生、各單位主管也陸續前來本校進行實質交流，包括參加模擬手術、演講、教學、交換教授、短期研究、移地教學、行政觀摩、臨床見習、校務綜合性座談等項目。

此外，自2002年起開始建立記錄至2008年底為止，已有美加、歐、亞、澳

等十九個國家的醫學生，以交換學生身份來到慈濟醫學中心和慈大實習。慈大醫學生也以同樣方式，取得前往各國著名大學的附設醫院見習或研究的機會。

在慈濟大學的留學生受到溫暖對待，適應良好。學習慈濟的茶道是他們對異文化探索最感興趣的部份。(攝影/萬昌鑫)



今年5月1日，超過10個國家，不同文化背景與專業領域的國際學，齊聚慈濟大學參加姊妹校國際學生交流營。(攝影/姚欣妤)